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Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από φοιτητές του Πολυτεχνείου Κρήτης, υπό τραγικές και
απαράδεκτες συνθήκες διεξάγονται οι διαλέξεις στα εργαστήρια.  Όπως οι φοιτητές
καταγγέλλουν, καλείται ένας εργαστηριακός καθηγητής να πραγματοποιήσει το εργαστήριο
κοιτασματολογίας σε 120 φοιτητές,  μέσα σε αίθουσες στις οποίες βρίσκεται ο ένας πάνω
στον άλλο και μάλιστα να στάζει την ίδια στιγμή από το ταβάνι νερό.  Εικόνες που δεν
αρμόζουν σε πανεπιστημιακή σχολή προηγμένου ευρωπαϊκού κράτους, αλλά
παραπέμπουν σε πανεπιστήμιο τριτοκοσμικής χώρας. Αντί να δοθούν χρήματα, ώστε να
καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες των Πανεπιστημίων σε εκπαιδευτικό προσωπικό και
υποδομές, μέσα σε αυτές τις συνθήκες υπονομεύεται η όποια γνώση, καθώς το
εργαστήριο δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες και προδιαγραφές του γνωστικού
αντικειμένου. Ο ίδιος ο καθηγητής που πραγματοποιεί το εργαστήριο ανέφερε πως οι
διδακτικές ώρες του εργαστηρίου μειώθηκαν, αφού είναι αδύνατον να ανταποκριθεί σε
έναν τέτοιο φόρτο διαλέξεων. Αποτέλεσμα αυτού, 2 έτη φοιτητών να παρακολουθούνε μαζί
το εργαστήριο, αφού την περυσινή χρονιά δεν πραγματοποιήθηκε αυτό λόγω των
αδυναμιών της τηλεκπαίδευσης να ανταποκριθεί σε ένα αντικείμενο, όπως αυτό του
μηχανικού.  Όπως φαίνεται ξεκάθαρα,  δε δόθηκε ούτε μισό ευρώ για να γυρίσουν στα
έδρανά τους οι φοιτητές με ασφάλεια και με αξιόλογο επίπεδο σπουδών. Σύμφωνα πάντα
με τους ίδιους, την ίδια ώρα που εκείνοι βρίσκονταν για 2 χρόνια εκτός των σχολών τους, η
πρυτανεία του Πολυτεχνείου Κρήτης συνέχιζε να λειτουργεί τμήματα ρομποτικής για παιδιά
στις εγκαταστάσεις του ιδρύματος επί πληρωμή. Τώρα, σύμφωνα με τους φοιτητές,
προχωρά σε παραχώρηση μιας τεράστιας έκτασης με τη μέθοδο ΣΔΙΤ σε ιδιώτη για να
κατασκευαστεί μέχρι και εμπορικό κέντρο με τις ευλογίες του υπουργείου, το οποίο
χρηματοδότησε με 353.000 ευρώ το Πολυτεχνείο, για την προώθηση του λεγόμενου
στρατηγικού σχεδιασμού των Ιδρυμάτων. Ένας χορός χιλιάδων ευρώ, που δυστυχώς δεν
δικαιολογεί τις απαράδεκτες συνθήκες εργαστηρίων που περιγράφηκαν ανωτέρω.  Οι
φοιτητές ζητούν να σταματήσει η κοροϊδία και να δοθούν άμεσα λύσεις στα πραγματικά
προβλήματά τους. Ζητούν να προσληφθεί καθηγητικό προσωπικό για να καλυφθούν οι
ανάγκες των εργαστηρίων, να επισκευαστούν οι κτηριακές εγκαταστάσεις του
Πολυτεχνείου και να γίνει επαναφορά των εργαστηριακών ωρών που χάνονται λόγω της
κατάστασης που έχει διαμορφωθεί. Δυστυχώς εκ των πραγμάτων, το πανεπιστήμιο της
αγοράς και της αξιολόγησης που ευαγγελίζεται το αρμόδιο Υπουργείο είναι ένα
πανεπιστήμιο που αξιολογείται με μηδέν στην κάλυψη των πραγματικών αναγκών.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
βελτιώσετε τις συνθήκες διεξαγωγής των εργαστηρίων και να καλύψετε τις πραγματικές
ανάγκες των φοιτητών στο Πολυτεχνείο Κρήτης;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα ελέγχου των κονδυλίων που
δαπανώνται για τα Τριτοβάθμια Ιδρύματα για το αν πιάνουν τόπο καλύπτοντας
πραγματικές ανάγκες ή αν σπαταλούνται ασκόπως σε ανούσια πράγματα;

3. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες προσλήψεων καθηγητικού προσωπικού για
να καλυφθούν οι ανάγκες των εργαστηρίων στο Πολυτεχνείο Κρήτης;

4. Πώς επιτρέπετε, εν μέσω πανδημίας, να στοιβάζονται σε αίθουσες τμήματα άνω των
εκατό ατόμων; Αντιλαμβάνεστε τους κινδύνους διασποράς του κορονοϊού που εγκυμονούν
οι πρακτικές σας περί μη προσλήψεων καθηγητικού προσωπικού για να καλυφθούν οι
ανάγκες των εργαστηρίων;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




